

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.566

Segovia.- Lunes 17 de Septiembre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

PALABRAS DEL MOMENTO

¿DICTADURA SOCIALISTA?

Las informaciones que nos llegan por conducto del Gobierno y de la Prensa, predisponen el ánimo en favor de una enérgica resolución que el Gobierno debe adoptar, y el Jefe del Estado consagrar, en orden a la estabilidad del régimen republicano y constitucional. Los aires soplan, cada vez con mayor violencia, en sentido contrario al sano criterio político, y se dirigen ciertamente a una solución constitucional, sino a la conquista del Estado al modo de Lenin, o de Hitler, mediante el aplastamiento de todas las instituciones de la Democracia, que parecen ser consagradas (salvo evidentes errores) en la Constitución votada por las Cortes españolas el día 9 de Diciembre de 1931. Y es lo peor, que esa conquista, la pretendían realizar violentamente las masas proletarias que se pronunciaron por la República el día 14 de Abril de aquel año. Ahora, la Casa del Pueblo de Madrid ¡quién lo había de pensar!, viene constituyéndose en el núcleo de todos los intentos subversivos contra la República votada en Cortes; y esto es así, por que el partido socialista y sus congéneres han sido dominados en el Parlamento por voto nacional, y observan que el pueblo español, fortificado en su propósito de no reñir batallas en favor de un régimen que se expatrió sin la menor defensa ante la opinión ni por las armas, conserva, sin embargo, el espíritu creado por sus instituciones sociales e históricas, y pretende sostener, democráticamente, el tono espiritual en la vida pública. Ello representa la derrota del socialismo materialista dentro de la República, y a ello no pueden avenirse las huestes del socialismo, que en su ensayo electoral de 1933, vieron dominadas por la mayoría del voto de la nación.

Desde este momento, los partidos extremos prescinden del sufragio público como fuente de derecho, y acuden al resorte revolucionario como medio de verificar el apoderamiento del Poder a mano armada, para constituir la dictadura del proletariado, y arrinconar como trazo inútil aquella constitución republicana por la que conspiraron en 1931, y que ahora ha reverido al pueblo español, a juzgar por los asentimientos que éste aporta a las presentes Cortes.

Estamos, pues, en presencia de un fenómeno fracasado de dictadura del proletariado. Esta sería la única forma dictatorial que pudiera pulverizar las instituciones mesocráticas del país. Las constituidas en Italia y Alemania, parecen ser comprensivas de los intereses nacionales, en punto a no mostrarse servidoras exclusivas de los intereses del obrerismo a escala rusa. En España tenemos defensas democráticas contra ese régimen, predeterminado a morir asfixiado por el alejamiento espiritual del país, cual ocurrió con la dictadura erigida en 1923. Diez años más tarde, caían en plena Cortes las fracciones políticas republicanas que acentuaban la nota socialista contra el sentido democrático nacional, y daban la sensación (ahora muy perceptible) de que se dirigían a la conquista del Estado por uno u otro lado. El gran núcleo central español, los gobernantes que le representan y el Jefe del Estado, sabrán y deben rechazar esos intentos anticonstitucionales. Tal disposición del ánimo es suficiente para que el Gobierno del país refleje el pensamiento de una inmensa mayoría de españoles. La serenidad y la fortaleza del pueblo no revolucionario y las instituciones creadas para garantía del orden público, evitarán las perturbaciones y la desolación que se advierten en muchas naciones del continente europeo.

España (ya se ha visto) dispone de fuerzas sociales para estar bien gobernada, sin acudir a recursos extremos. Confiamos en que las aspiraciones socialistas serán estériles contra la serenidad y el buen sentido del país, el cual ya sabe de cosas políticas algo más de lo que sabía en 1931.

R. C. de R.

Un automóvil o una camioneta pretendía llevar armas y municiones al pueblo de Boñar (León)

La fuerza pública, desde un lugar estratégico de la carretera, dispara contra unos automóviles, que no se detuvieron al darles el alto, resultando un muerto y dos heridos graves.

Madrid, 17.—En las primeras horas de la mañana de ayer domingo, se conocieron en la Dirección general de Seguridad detalles de un dramático accidente ocurrido en la noche del sábado a unos quince kilómetros de León.

Según se sabe, el gobernador civil de aquella provincia recibió confidencias de que un automóvil o camioneta pretendía llevar hasta el pueblo de Boñar un cargamento de armas y municiones.

Rápidamente se organizó un servicio, y como escasearan las fuerzas de la Guardia civil, se encomendó el cumplimiento de aquél a cuatro guardias de Seguridad y a dos agentes de Vigilancia, que se establecieron con un automóvil en un lugar estratégico de la carretera, por donde según las confidencias, habían de pasar los contrabandistas con las armas.

Efectivamente, minutos después de las once y media de la noche del sábado, la fuerza pública vio avanzar por la citada carretera a un automóvil. Los guardias se hicieron visibles a los ocupantes del coche salien-

do donde había que practicarle una urgente intervención quirúrgica.

Mientras tanto, la fuerza pública volvió a situarse en el punto de la carretera que se le había señalado por la Superioridad, y poco después de la una y media de la madrugada, surgió una camioneta a gran velocidad, y los guardias se hicieron de nuevo visibles en el centro de la calzada, dando el alto a los ocupantes del vehículo, que no hicieron caso, continuando su marcha.

Los guardias hicieron varios disparos, que alcanzaron a la camioneta, que iba ocupada por los vecinos de Santas Martas Manuel Muñoz Vega, Eugenio Salán y el conductor Maximino Castro.

Los proyectiles hirieron al conductor, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro de León, y a Eugenio Salán, que ingresó en grave estado en el Hospital de aquella población.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

En la sesión plenaria celebrada por esta Corporación el día 12 último, se deliberó ampliamente sobre los asuntos que afectan al interés general y especialmente al comercio e industria de la provincia, acordándose reiterar a la Compañía ferroviaria del Norte el ruego de que ordene el arreglo del patio del muelle de pequeña velocidad y su continuación al de viajeros, para evitar los perjuicios irrogados en carga y descarga de mercancías por el mal estado de aquél; oficiar al excelentísimo señor ministro de Obras públicas en súplica de que den comienzo, a la mayor brevedad, los trabajos para la construcción del camino subterráneo para salvar el puerto del Guadarrama, cuyo proyecto está pendiente de aprobación; interesar también del excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio la limitación del empleo de aceites de copra en usos industriales para evitar los perjuicios a la industria resinera, y que un miembro de esta Corporación la represente en reunión convocada, con carácter particular, en Valladolid, donde las Cámaras de Castilla la Vieja han de cambiar impresiones sobre cuantos asuntos hayan de ser sometidos a la Asamblea general de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación señalada para el mes de Octubre próximo.

¿Se quiere dar a la Lliga catalana un tono españolista?

Se añade que dos diputados de ésta se hallaban decididos a darse de baja en su minoría.

Madrid, 17.—Entre algunos elementos relacionados con la Lliga catalana se decía ayer que estaba convocada una reunión de los diputados de dicha minoría, para tratar de las cuestiones de actualidad política, y quizá para iniciar la revisión del programa del partido.

Con motivo de las tendencias que entre diversos afiliados a la Lliga se manifiestan de derivar hacia el sector de la C. E. D. A., suponen los elementos referidos que pudiera tomar vuelo cierta idea de dar a la Lliga catalana, sin perjuicio de su ideario autonomista decidido y ferviente, un tono españolista, que aproximaría mucho las fuerzas del señor Cambó a las que acudilla el señor Gil Robles.

Parece que esas novedades, caso de confirmarse, responderían a la reacción que en Cataluña se está experimentando contra lo que muchos catalanes estiman un exceso de partidismo de la Esquerra en el Gobierno de la región autónoma. Se añade que dos diputados de la Lliga, uno de ellos destacada personalidad en cuestiones económicas internacionales, se encuentran decididos a darse de baja en esa minoría y a solicitar el ingreso en la popular agraria.

También debe tener parte en los motivos de esta cuestión la actitud que ha revelado el señor Anguera de Sojo, anunciando la organización en Barcelona de una agrupación filial de la C. E. D. A. u ofreciéndose al menos para ello.

Del Gobierno civil

Se aplaza el homenaje al señor Lerroux

El gobernador, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le manifestó que la Comisión organizadora

del homenaje al jefe del partido radical, señor Lerroux, le había comunicado, para conocimiento de las personas de esta provincia que pensaran asistir al mismo, que los actos del referido homenaje se habían aplazado.

La acción ciudadana en el caso de huelga general

Dice que cuenta con elementos obreros adictos para cubrir los puestos que los revolucionarios dejen vacantes

Madrid, 17.—La Prensa de Madrid ha insertado la siguiente nota:

«En estos momentos en que de manera tan descarada se amenaza al país, ante posibles sucesos que la situación política hace temer puedan ser desagradables realidades, Mancomunidad Contrarrevolucionaria (M. C. R.), cree llegada la hora de intervenir activamente, y para ello se dirige a la opinión, para hacer público:

1.º Que no es de temer bajo ningún concepto una huelga general que dure más de veinticuatro horas, pues de permitir la cooperación ciudadana como colectividad, estamos dispuestos a prestarla sin reservas a las autoridades.

2.º Que contamos con elementos obreros adictos suficientes para cubrir aquellos puestos que los revolucionarios dejen vacantes, con la única condición de que se mantengan firmes los patronos en los despidos a que haya lugar.

3.º Que defendemos los derechos de los obreros, pero también defendemos los patronales, pues no somos partidarios del tópic, sino de la verdad y normalidad de la vida ciudadana.

4.º Que todas aquellas personas que en este sentido o ateniéndose al reglamento y disposiciones de nuestro Comité, como patronos o en calidad de obreros, quieran colaborar con nosotros, no tienen más que dirigirse a nuestro domicilio social, Avenida de Pi y Margall, número 9, o al teléfono número 20463.

Y, por último, que protestamos con todas nuestras fuerzas, de las contemplaciones con que se trata a elementos que tienen a gala luchar contra su patria para desmembrarla, empobrecerla y anularla, en beneficio y por orden de judíos y masones que han clavado sus garras en el corazón de España, y quieren hacernos desaparecer como nación, como católicos y como hombres, que por algo son separatistas, anticatólicos e inhumanos.»

Ayer ingresaron en la cárcel el presidente y otro miembro de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid; y el sábado por la noche el financiero señor Echevarrieta

Sigue el descubrimiento de armas en la Casa del Pueblo. Es detenido el secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra. Se encarga del proceso militar, por la venta de armas, al general Fanjul. Se destituye al coronel Barbaro que presidía el Consorcio de Industrias militares

Declaraciones del presidente del Consejo de ministros

Madrid, 17.—A las ocho de la noche del sábado recibió el señor Samper a los periodistas y les dijo:

—He recibido la visita del fiscal de la República, del ministro de Hacienda y del inspector de Carabineros señor Gayo. Todos han venido a hablarme del asunto del contrabando.

—¿Ha recibido usted al juez especial, señor Alarcón?—se le preguntó.

—No. Aunque sigue enfermo, ha comenzado su actuación. Este asunto del contrabando se presenta realmente con caracteres sensacionales, a cada momento mayores. Tengo la impresión de ello.

El periodista que anteriormente había preguntado al señor Samper le interroga nuevamente:

—¿Hay determinaciones graves?
—Sí.
—¿Algunas detenciones?
—Sí.
—¿De importancia?
—Sí.
—¿Don Horacio Echevarrieta quizá?

—Sí—continúa contestando el señor Samper—. Supuse que ya lo sabían ustedes. Es bien desagradable todo esto; pero el Gobierno está firmemente dispuesto a que se esclare-

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Participa a Lerroux que no autoriza el acto del domingo próximo

Madrid, 17.—El ministro de la Gobernación recibió, en las primeras horas de la noche de ayer a un periodista, al que manifestó que el día del domingo había transcurrido tranquilo, según atestiguaban los telegramas recibidos en su departamento oficial hasta el momento de conversar con el reportero.

Este preguntó al señor Salazar Alonso acerca de los sucesos y hechos registrados recientemente, y el ministro de la Gobernación contestó que, actuando los Tribunales de Justicia y la Policía gubernativa como auxiliar de los mismos, no tenía nada que decir.

Preguntado también si, como otros domingos, había pasado parte de la tarde en la sierra, el señor Salazar Alonso, contestó:

—Sí, en efecto; estuve en San Rafael con objeto de visitar a don Alejandro Lerroux y, como costumbre, acompañarle un rato, aunque no hemos hablado de política. Únicamente le he dicho que no autorizo el acto en que él había de intervenir el día 23, y cuya celebración había de tener lugar en Madrid.

Una nota de los organizadores del homenaje

Se ha hecho pública la siguiente nota:

«El presidente de la Comisión organizadora del homenaje nacional a don Alejandro Lerroux, don Juan Pich y Pon, ha visitado al ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, y al señor Lerroux, para tratar de la situación creada a la misma en virtud de la última disposición gubernativa suspendiendo los actos políticos.

Después de escuchar las explicaciones que han obligado al Gobierno a tomar dicha resolución, e interpretando el señor Pich y Pon el espíritu de la Comisión que representa, respetuoso en todo momento con los acuerdos y decisiones del Gobierno de la República, ha participado al ministro de la Gobernación y al señor Lerroux el propósito de dejar en suspenso los actos que, en homenaje al ilustre jefe del Partido Republicano Radical, debían de celebrarse en Madrid el próximo domingo, día 23.

Espera la Comisión organizadora del homenaje llevar a término su cometido tan pronto cese el estado

anormal de excepción obligado por las circunstancias, y para ello ruega a todos los organismos del Partido Republicano Radical y simpatizantes, continúen su labor en pro del homenaje, a fin de que, en plazo lo más perentorio posible, pueda celebrarse el acto de adhesión a la política de pacificación y de consolidación del régimen que representa la figura ilustre de don Alejandro Lerroux.

Teniendo en cuenta también que en todas las provincias y en casi todos los pueblos se han abierto listas de adhesión al homenaje, y atendiendo requerimientos que hasta ella se han hecho llegar, referentes a deseos de aquellos pueblos que quieren contribuir al homenaje del señor Lerroux en todas sus manifestaciones, la Comisión, que había acordado admitir los donativos por todo el mes de Octubre, ratifica este acuerdo y ruega a todos los organismos del Partido y simpatizantes, aprovechen este plazo, impuesto por las circunstancias, para intensificar la labor de adhesión en todos los órdenes.»

Son conducidos a la cárcel de Burgos los concejales del Ayuntamiento de Bilbao

Bilbao, 16.—Esta madrugada fueron conducidos en automóvil a la cárcel de Burgos, a disposición de aquella Audiencia territorial, los concejales del Ayuntamiento de esta ciudad procesados y detenidos con motivo de la cuestión de los Ayuntamientos vascos.

Nuevas detenciones

Bilbao, 16.—Al constituirse el Ayuntamiento de Gatica, y al proceder al arqueo, varios individuos protestaron violentamente, teniendo que intervenir la Guardia civil para imponer orden.

Se practicaron quince detenciones de individuos, que fueron puestos a disposición de la autoridad judicial.

ICICLISTAS

Agencia ALEX vende las mejores y más baratas bicicletas

Visitadla y os convenceréis
CERVANTES, 13

DR. ARTEMIO LLORENTE

Médico odontólogo de Carbonero el Mayor (Segovia)

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que desde esta fecha reanuda la consulta en su clínica todos los días laborables de once a una

DR. CASTAÑÓN ALBERTOS

Médico director del Dispensario Antituberculoso

Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)

Ex presidente del Sanatorio Lago (Tablada)

Consulta de enfermedades del pulmón y corazón

Días de consulta los jueves, de tres a cinco, en el HOTEL COMERCIO

PENSIONADO "LA FUENCISLA"

Internado para niños, establecido en los locales que ocuparon los Hermanos Maristas. El pensionado está instalado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia pedagógica.

San Agustín, 1 Teléfono 338

con motivo del alijo de armas de Asturias, fué detenido ayer, en las primeras horas de la noche, y en su domicilio de Madrid, el ex diputado a Cortes por Bilbao y conocido hombre de negocios don Horacio Echevarría, que a las ocho menos cuarto de la noche ingresaba en la Cárcel Modelo.

Desde que fué conocido el alijo de armas, el señor Echevarría estuvo en Madrid vigilado por la Policía. Hace dos días se personó en el ministerio de la Gobernación solicitando hablar con el subsecretario, señor Benzo, acerca del asunto, del que se había hecho ya eco la Prensa. La entrevista fué muy breve, sin duda porque las pretensiones del señor Echevarría no tuvieron acogida.

Se destituye a un coronel
Ha sido destituido el coronel Barbero del cargo de representante del Gobierno en el Consorcio de Industrias Militares, donde se presumen responsabilidades con motivo de las salidas de armas.

Se formará un proceso para el cual ha sido designado el ex diputado a Cortes general de Estado Mayor don Joaquín Fanjul.

Manifiesta un ministro que están en juego muchas cosas, y, desde luego, el mismo régimen

Uno de los ministros se ha expresado en estos términos:

«Creo que cuando se conozcan al detalle los incidentes de esta cuestión producirán en la opinión pública un estupor profundo. No ha querido el Gobierno actuar por sí mismo, y ha entregado por completo el delito a los Tribunales de Justicia. En su rectitud y en su imparcialidad confiamos; pero si del sumario se deducen responsabilidades para hombres políticos que ostenten la investidura parlamentaria, por altos que estén iremos a la Cámara para solicitar de ella la concesión de los oportunos suplicatorios. Están en juego muchas cosas en estos momentos, y, desde luego, el mismo régimen.»

Filiación de los portugueses participantes del plan revolucionario. Uno de éstos presta servicio en la Presidencia

Nuevos datos permiten establecer la personalidad de los elementos portugueses a que aludíamos en nuestra información. Se trata de Jaime Duarte Cortesao, titulado diplomático, a quien nombra ayer un despacho de Cádiz entre las personas que intervinieron en el embarque de armas; Jaime Morais y Alberto Moura Pinto. Estos tres señores, acopiados de otro portugués, el ingeniero Castro, empleado del señor Echevarría, se trasladaron a Cádiz en un coche de otro portugués, llamado Alejandro, dueño de un garage establecido en la calle de Espronceda, en Madrid.

La intervención de estos elementos portugueses en el Gobierno que presidió el señor Azaña llegó a ser decisiva en muchos momentos. Aun hoy en la misma Presidencia del Consejo de Ministros permanece un portugués apellidado Novais Teixeira, al que el señor Azaña confió unos servicios confidenciales de Prensa.

Se ordena la detención de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, ingresando en la cárcel su presidente y otro miembro de aquella

Madrid, 17.—Ya dadas las dos y media de la madrugada de ayer, terminó el tercer registro de los practicados en la Casa del Pueblo durante el día, tarde y noche, del sábado, por la Policía, por orden del Juzgado de Instrucción número 2.

Agentes de la Brigada Social se personaron en aquellas secretarías, cuyas llaves fueron encontradas o presentadas al personarse la autoridad en la Casa del Pueblo, y practicaron un minucioso registro, que terminó de madrugada.

Como resultado de esta labor policial, ayer, a las diez de la mañana, el Juzgado correspondiente dió órdenes urgentísimas a la Dirección general de Seguridad para que se procediera a la inmediata detención de todos los miembros que componen la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo.

Diversos agentes de la Brigada Social salieron a cumplimentar los deseos del Juzgado, deteniendo al presidente, don Wenceslao Carrillo, y a don Pascual Tomás, que ingresaron poco después en la Cárcel Modelo.

Otro detenido
Por la tarde fué detenido por la

Policia el secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra, Agapito García Atadell, que pasó a la Cárcel Modelo, a disposición del Juzgado número 2, que instruye el sumario con motivo del hallazgo de armas y municiones en la Casa del Pueblo.

Dice un ministro a un redactor de «La Hoja Oficial del Lunes» que nada ni nadie puede poner en juego al régimen

«La Hoja Oficial» de hoy publica el siguiente suelto:

«Hemos conversado con algunos ministros, y como en preguntas nuestras hicieramos alusión a una frase que se atribuye a un miembro del Gobierno en relación con los últimos hallazgos de armas, alguno nos ha dicho:

«El régimen republicano es tan firme, está tan por encima de las disputas políticas, de los intentos subversivos y de los sucesos de toda índole, que nada ni nadie puede ponerlo en juego. Se sucederán los hombres públicos en el Gobierno del país, triunfarán o fracasarán los Ministros, incurrirán los ministros en las responsabilidades que se quiera, pero la República no tiene nada que ver con todo eso.»

Ahora mismo se demuestra en la rapidez para esclarecer los hechos, el escrupuloso respeto a los Tribunales y el afán de que absolutamente nada quede en la sombra.

La República es fuerte, inmovilizable, indiscutible e inatacable.»

Manifestaciones del jefe superior de Policía

A las doce de la mañana se entrevistaron los periodistas con el jefe superior de Policía de Madrid. El señor Muñoz Castellanos, refiriéndose al registro en la Casa del Pueblo, manifestó que la diligencia había tenido que suspenderse nuevamente poco antes de mediodía, por carecerse de las llaves de muchas de las secretarías de las entidades obreras allí domiciliadas. Agregó el jefe superior que inmediatamente iba a dirigirse, mediante oficio, al juez especial, dándole cuenta del problema y demandando una resolución. «El dilema es este —prosiguió diciendo—: o las personas que tienen en su poder tales llaves son conminadas para comparecer o hacer entrega de las mismas, o la Casa del Pueblo continúa clausurada el tiempo que sea preciso, hasta tanto que la diligencia de registro quede convenientemente terminada, pues, como lo digo, faltan por abrir muchas de las secretarías y algunos de los muebles (armarios, etc.), que radican en ellas.»

Terminó el señor Muñoz Castellanos su entrevista con los informadores, diciendo que en la segunda parte del registro, llevada a efecto ayer mañana, habían sido halladas más armas y municiones, pero no más bombas.

Armas halladas el sábado

En ese día se encontró lo siguiente en el interior de la Casa del Pueblo: Una pistola («Star»), del calibre 9; otra, del 7,65; otra, («Libia»); dos, («Imperial»), del calibre 6,35; otra, («Lafouch»); ocho revólveres de varios tamaños y calibres; 27 cargadores sueltos; un tambor-cargador de pistola («Parabellum»), con su soporte correspondiente; varios cientos de balas de distintos tamaños y calibres; 90 peines completos de máuser; dos abrazaderas y tornillos de fusil; carga para una bomba química, a falta de líquido; un paquete de pólvora para fusil; otro de ácido pícrico; 25 cartuchos de dinamita de cien gramos; dos frascos conteniendo cada uno un kilo de ácido sulfúrico puro; una lata pequeña de aceite; cinco paquetes de clorato potásico, tres de ellos de un kilo; tres cajas con 160 detonadores; siete trozos de mecha lenta; un paquete de pólvora de fusil y un saquito que contiene encerrada pólvora; 24 pequeños paquetes conteniendo clorato potásico y otras substancias; una bomba química descargada y tres cargadas; cuatro cilindricas, descargadas.

Los explosivos

De todos los explosivos hallados en la Casa del Pueblo, se hizo cargo, para remitirlos al Parque de Artillería, donde serán analizados, el capitán de dicho Cuerpo don Antonino Pita Iglesias.

Las armas y demás efectos quedaron en poder de la Dirección general de Seguridad.

Las Secretarías de la Casa del Pueblo que faltaban por registrar, ya que se carecía de las llaves, que aún no habían sido entregadas por los directivos correspondientes, eran alrededor de sesenta.

Es detenida la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo

A las seis de la tarde del sábado se recibió en la Dirección general de Seguridad, en contestación al oficio dirigido por el jefe superior de Policía al Juzgado de Instrucción número 2, la orden de que prosiga el registro en las dependencias que se hallaban cerradas, las cuales serían abiertas por cerrajeros, si no se presentan las directivas para facilitar la entrada. Asimismo ordena el Juzgado que la Junta de administración de la Casa del Pueblo, excepto el señor Zancajo, que es diputado, sea detenida y pase a la presencia judicial.

Requerimiento a los miembros de las Juntas de la Casa del Pueblo

El juez especial, señor Hinojosa, que entiende en el sumario por la huelga general en Madrid, ofició ayer a la Policía para que fuesen requeridos todos los miembros de las Juntas de la Casa del Pueblo, con excepción del señor Hernández Zancajo, habida cuenta su condición de diputado, con el fin de que presenciasen los registros que se efectúan en dicho centro social.

Se reanuda el registro. Nuevos hallazgos de armas. Mañana quedará terminada la diligencia

A última hora de la tarde del sábado reanudó la Policía los registros que empezaron el día anterior en los locales de la Casa del Pueblo. Esta diligencia se prolongó hasta la una de la madrugada, hora en que fué suspendida nuevamente por orden del juez.

A medida que se avanzaba en los registros, fueron apareciendo los individuos que guardaban las llaves de diversas secretarías. Una vez que éstas fueron abiertas, se encontraron en algunos cajones y armarios veintidós pistolas, un revólver y diez porras. A la hora en que fué suspendida la diligencia, quedaban todavía por ser registradas unas dieciséis secretarías, cuyas llaves no habían sido facilitadas por las personas que las guardaban. Los dirigentes socialistas Wenceslao Carrillo y Tomás Pascual, que presenciaron la diligencia de anoche, prometieron al juez, bajo su palabra, que hoy aparecerán en el periódico «El Socialista» unas líneas requiriendo a los individuos en cuyo poder se hallan dichas llaves, para que el lunes, sin falta, hagan acto de presencia en la Casa del Pueblo, con objeto de facilitar la acción de la Policía.

De todo lo actuado anoche se levantó la correspondiente acta que, en unión de la llave del edificio social, le fué entregada al juez especial señor Hinojosa. El edificio quedó convenientemente custodiado en su exterior, con objeto de que nadie pudiese penetrar en él hasta la terminación total de estas diligencias. Continuará el registro en las secretarías que faltan, donde, según se supone, existen también algunas cantidades de armas y explosivos.

Detenciones en Oviedo

Oviedo, 15.—En Sama, fuerzas de

Se descarta la posibilidad de que dimitan los magistrados y jueces de Cataluña, conminados por el señor Lluhi para que lo hicieran

El informe imparcial del señor Carrera Pons evitó que se tomaran resoluciones transcendentales para Cataluña

Los magistrados se reintegran a sus puestos

Barcelona, 15.—Esta tarde se han reintegrado en sus cargos los magistrados de la Audiencia de Barcelona, y todos ellos han estado a cumplimentar al presidente y a los magistrados del Supremo que se encuentran aquí en viaje de inspección.

También se han reintegrado a sus cargos los fiscales de la Audiencia. Estuvieron a saludar al fiscal inspector, señor Vera, en el Palacio de Justicia.

Parece confirmarse lo que se dijo ayer sobre el viaje del Sr. Vera. No tiene otro objeto que informarse de lo ocurrido y expresar a sus compañeros de Barcelona la solidaridad que les ofrecen todos sus compañeros de España.

El sumario por la detención del señor Sancho

Barcelona, 15.—Los fiscales han acordado celebrar el primer sábado de cada mes una comida de confraternidad, en la que cambiarán impresiones sobre su actuación, invitando a ella a todos los fiscales que actúan en Cataluña.

La situación de los magistrados

Barcelona, 15.—Un periódico de la noche dice que los elementos del Palacio de Justicia, comentando la nota del ministro de la República, contestación a la del conserjero de Justicia, descartan en absoluto la po-

la Guardia civil y de Asalto procedieron a practicar un registro en la Casa del Pueblo y en el teatro Llana. El registro resultó infructuoso, pero fueron detenidos el chófer de Cifano, Alfredo Fernández, Belarmino Tomás, elemento conocido, y el chófer municipal José Llano, todos los cuales ingresaron en el cuartel de la Guardia civil, donde están siendo objeto de un detenido interrogatorio. Parece que se les acusa de haber tomado parte en el alijo de armas y municiones.

Todos estos días se observan grandes precauciones, y hay establecida vigilancia por fuerzas de Asalto y Guardia civil. Según se dice, es también objeto de especial vigilancia el grupo minero San Vicente, propiedad del Sindicato Minero. Todas estas precauciones, registros y detenciones parece que están relacionadas con el contrabando de armas de San Esteban de Pravia.

La Policía ha detenido esta mañana en Gijón a Luis Rebollar González, uno de los tripulantes de la motora «Edelmira», que se supone participó en el contrabando de San Esteban. El detenido ingresó en la cárcel.

El Juzgado especial que entiende en el asunto, según nuestras noticias, ha decretado la libertad de Inocente Riesgo Garrido y de José Martín García, detenidos en los primeros momentos en Muros de Nalón, por no aparecer cargo alguno contra ellos.

Pesquisas de la Policía

Oviedo, 15.—El señor García Obeso estuvo hoy en Avilés, con el fin de ampliar sus trabajos. También parece que, como consecuencia de las actuaciones del Juzgado especial, la Policía realiza determinadas diligencias encaminadas a concretar la culpabilidad de los presuntos complicados. De un momento a otro, se espera la llegada del señor Alarcón, juez especial designado para intervenir, con jurisdicción en toda España, en el sumario que se instruye por el descubrimiento del contrabando.

Los agentes de la brigada social continúan también sus actuaciones para el esclarecimiento de algunos extremos relacionados con el asunto. Hoy se ha tomado declaración a varios lancheros de San Esteban. También comparecieron varios vecinos de Oviedo que, según confidencias de la Policía, conocen ciertos detalles que pudieran contribuir al descubrimiento del lugar en que se hallan las armas y municiones que pudieron llevarse los que participaron en el alijo.

Rumores de manejos en la Diputación

Oviedo, 15.—Un periódico de la mañana dice saber, por haberlo oído en un centro oficial, que el día anterior al en que fué descubierto el alijo de armas, se recibió en el Gobierno civil un escrito sin firma, en el que se denunciaban ciertos manejos advertidos en la Diputación, relacionados con los vehículos sobre los que se había dispuesto que dependiesen directamente de la vicepresidencia, al objeto de cortar ciertos abusos. El vicepresidente, como se sabe, es el señor Alvarez, de Izquierda republicana, al que citó el gobernador para que explicase por qué habían ido las camionetas a Muros de Nalón.

TEATRO CERVANTES

MARTES, 18 DE SEPTIEMBRE

A las siete y once de la noche

DESPEDIDA DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

MARTI. PIERRA

con la graciosísima comedia en tres actos, original de Antonio Quintanilla y Pascual Guillón

María, la famosa

Obra que se representó en el teatro de la Zarzuela, cien noches seguidas

Éxito de esta compañía

¡Risa! ¡Risa! ¡Risa!

jefe de los servicios de Orden público, prueben sus afirmaciones, o bien, se les impongan los correctivos adecuados. «Las declaraciones del señor Dencais—ha dicho un magistrado al redactor del periódico mencionado—son públicas, y es natural que los magistrados busquemos y encontremos la forma adecuada de obligar a esos señores a ratificarse en sus afirmaciones o a rectificarlas cumplidamente. No podemos quedar impasibles ante una cuestión que tan directamente hiere nuestra honorabilidad profesional y particular.»

Manifestaciones del señor Carrera Pons

Barcelona, 15.—El señor Carrera Pons, delegado del Gobierno en Cataluña, que ha regresado hoy procedente de Madrid, ha dicho a los periodistas que cuando llegó, a altas ho-

ras de la madrugada, a la capital de la República, se entrevistó en seguida con el ministro de la Gobernación a quien, con toda imparcialidad, según afirma, puso al corriente del estado de Cataluña y de los incidentes habidos en la Audiencia. Después de este informe del señor Carrera y de las medidas adoptadas por el Gobierno de la Generalidad aceptando la comisión del señor Badía, se pudo esperar que se tomaran resoluciones trascendentales para Cataluña.

Sábanas - Colchias - Mantas cama - Colchones

Artículos para vestidos de señoras

El surtido más completo en equipajes para novios lo encontraron en la

CASA FERMIN

DEPORTES

El Athletic madrileño vence al Racing Cántabro, en Vallecas

Madrid, 17.—El encuentro verificado ayer en Vallecas entre el Athletic y el Racing, que terminó con un tanteo de nueve a cinco, fué mercedamente ganado por el Athletic. Sin embargo, el Racing de Santander causó una excelente impresión. Fueron los causantes del estrepitoso resultado los tríos defensivos de los dos equipos, que no estuvieron en situación adecuada y similar a la de sus compañeros.

Diez y ocho minutos, fortísimo remate de Arceche, que clava el balón en la red. Es el quinto tanto del Racing. El portero del Athletic tiene que sacar el balón, que había quedado crustado en la malla. Veintiséis minutos, octavo gol del Athletic en un fortísimo empate de Marín. Cuarenta y cinco minutos, gran tiro de Peña y noveno «goal» del Athletic, al mismo tiempo que el arbitro Ostalé señala el final. Los equipos fueron: Racing: Cuevas; Ceballos, Sierra, Germán, García, Ruiz; Alonso, Fuentetaja, Arceche, Larrinaga, Yayo. Athletic: Pacheco; Alejandro, Chacartegui; Gabiñondo, Marculeta, Lasa; Lafuente, Marín, Elicegui, Arceche, Peña.

Sanciones a los que infringen el Decreto que regula la adquisición de trigos

Granada, 15.—Ha regresado a Madrid el gobernador, quien ha reabido el ministro de Agricultura facultades para imponer sanciones a los infractores del Decreto que regula la adquisición de trigo. En consecuencia, ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a la fábrica de harinas La Purísima, de Guadix.

Asalto a la Unión Cooperativa de Barcelona

Barcelona, 16.—Esta noche seis individuos que descendieron del «taxi» 34.607 penetraron pistola en mano en la sucursal de la Unión Cooperativa Barcelonesa, de la barriada de Hortafranch, regentada por don José Capdevila, de veintinueve años, a quien encañonaron, así como a unos dependientes. Otros de los pistoleros registraron los cajones del mostrador, llevándose 800 pesetas en billetes, plata y calderilla.

Los atacadores huyeron en el «taxi» y desaparecieron hacia la barriada de las Cortes.

Se necesita mucha. Razón. bar Turismo.

GONZALEZ CALVO

(SESSE) FABRICACION PROPIA

MUEBLES ARMARIOS DE LUNA, A 70 PESETAS

(En madera de haya de Hungría)

Esta casa es la que más barato vende por ser venta directa de la fábrica al público

¡NO CONFUNDIRSE!

Frente a la estatua de Juan Bravo y junto a la zapatería de LOS CHICOS

Se autoriza para los días 27 y 28 la Asamblea del nuevo partido Unión Republicana

Fracasa la huelga general en Cádiz y se declara en León como protesta con/ra la actuación de los guardias de Asalto. Seis casas destruidas por un incendio en un pueblo de Salamanca

Cambios de moneda extranjera
 Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos de cambio:
 Francos, 48,40.
 Libras, 46,40.
 Dolares, 7,29.
 Liras, 63,10.
 Francos suizos, 239,87.
 Francos belgas, 172,62.
 Marcos, 292,25.

Audiencia presidencial
 Madrid.—Esta mañana el Jefe del Estado recibió la visita de los miembros de la Junta permanente del Instituto nacional de ciegos.
 También recibió la visita del jefe de la Acción Popular, don José María Robles.

Tratado comercial con los Estados Unidos
 Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que se dice que siguen las negociaciones entre España y los Estados Unidos para llegar a la modificación de nuestro Tratado comercial.

Nombramiento de un secretario general
 Madrid.—Se ha nombrado secretario general para las investigaciones derivadas del contrabando de armas, recientemente descubierto, al comandante señor Goicoechea.

En el ministerio de la Guerra
 Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas la del ex representante del Ministerio del Consejo de Industria, don Abilón Barbero.
 También recibió a la madre del capitán Galán.

Sin noticias
 Madrid.—El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, a quienes manifestó que carecía de noticias importantes que comunicar a la prensa.

Preguntado sobre el asunto del desarme de armas en distintos lugares de España, manifestó que esto entraña de lleno en las funciones de la autoridad judicial y que nada sabe sobre las detenciones ordenadas por este asunto.

Se autoriza la Asamblea de Acción Republicana

Madrid.—El representante del partido radical demócrata señor Díaz Argona y el del partido radical socialista señor Arcón, han visitado al ministro de la Gobernación para rogarle que autorice una comunicación en la prensa de la convocatoria para la Asamblea general del partido denominado Unión Republicana, que ha de celebrarse en los días 27 y 28 del próximo mes de Septiembre. También le pidieron autorización para celebrar la Asamblea citada.

El señor Salazar Alonso concedió autorización para ambas cosas.

Agresión a un guardia municipal
 San Salvador del Valle.—Ayer, domingo, tres jóvenes por cuestiones políticas agredieron a un guardia municipal, hiriéndole gravemente.
 Los agresores fueron detenidos.

Amenazas de muerte
 Málaga.—El propietario don Manuel Zambrano ha recibido un anónimo, en el que se le exige enviase determinado lugar una elevada cantidad en metálico, si quería evitar el que dos nietecitos suyos muriesen envenenados.

Esta familia, está siendo objeto de una persecución sistemática, pues hace poco tiempo murió también envenenado otro nieto del indicado señor Zambrano. Los médicos certificaron que la muerte había sido natural, pero las vísceras fueron enviadas al laboratorio municipal, donde certificaron que la muerte había sido causada por envenenamiento.

Esta mañana, unos desconocidos, depositaron una bomba de once kilos en unos locales propiedad del señor Zambrano, la cual no llegó a hacer explosión.

Accidente de automóvil
 Pamplona.—Ayer, domingo, al regresar de una prueba automovilista,

un coche de turismo ocupado por don Manuel Murillo, señor Arrarás, don Joaquín Espurria, volcó aparatosa-mente, resultando muertos los señores Escurria y Arrarás y herido gravemente el señor Murillo.

Se llevan más de cuatro mil pesetas
 Bilbao.—En el edificio ocupado por las sederías Bilbaínas, penetraron esta mañana unos pistoleros, los cuales se llevaron de la caja cuatro mil ochenta y cinco pesetas.

En el momento del atraco llegaba al citado edificio un cobrador para efectuar unos pagos y los atracadores le despojaron de las veinticinco pesetas que llevaba para realizar la operación.

Los atracadores huyeron, sin que hasta el momento se haya practicado ninguna detención.

Huelga general en León
 León.—Como protesta por los sucesos ocurridos en la carretera, a unos quince kilómetros de León, ha comenzado la huelga general, que alcanza incluso a la Prensa.

El comercio no abrió sus puertas.

Otros conflictos
 Teruel.—Continúa en igual estado la huelga de la construcción; se han registrado diversas coacciones.

—En el pueblo de Libros ha sido detenido el minero Carlos Pérez, autor de la colocación de explosivos.

Seis casas destruidas por un incendio
 Salamanca.—En el pueblo de Aldeanueva se declaró en la madrugada del domingo un violento incendio. En un pajar el siniestro adquirió, desde el primer momento, enorme importancia por el fuerte viento reinante.

El incendio se propagó a las casas contiguas, siendo inútiles los esfuerzos de los vecindario y las autoridades que hicieron para impedirlo. Llegaron varios servicios de incendio, que trabajaron también activamente.

Quedaron totalmente destruidas seis casas.

Varios detenidos
 Barcelona.—Con motivo de los in-

El ministro de Marina impone al gobernador de Albacete las insignias de la Encomienda de la República

El ministro de Marina en Cartagena
 Cartagena.—Llegó, procedente de Murcia, el ministro de Marina señor Rocha, a quien acompañaban su hermano, don Julio, el gobernador civil y los diputados a Cortes por la provincia.

Durante el trayecto se incorporaron a la caravana numerosas comisiones de los pueblos interesados en el asunto de las aguas para el riego de aquellos campos.

En Cartagena, en la plaza de España, esperaban al ministro todas las autoridades.

El ministro pronunció un discurso desde el balcón del Ayuntamiento entregando a continuación el proyecto de riegos y la orden relacionada con la construcción del Instituto.

En el discurso el señor Rocha tuvo grandes elogios para la personalidad del señor Leroux.

El alcalde contestó al discurso del ministro con breves palabras de gratitud.

Seguidamente se hizo entrega al ministro de un pergamino nombrándole hijo adoptivo de Cartagena.

Terminado el acto, el señor Rocha y su séquito salió para Albacete.

Huelga general
 Jerez de la Frontera.—Continúa en igual estado la huelga general. Han salido algunos autobuses conducidos y protegidos por guardias de Asalto. Los bomberos se dedican a recoger las tachuelas que, en gran cantidad, han sido arrojadas en la vía pública.

La Directiva del Ateneo se ha dirigido al alcalde ofreciéndose para colaborar en todos aquellos servicios que sean necesarios.

SEGOVIA RELIGIOSO
 Novenario en la capilla de las Siervas de María

Las Siervas de María en esta capital han celebrado el solemne novenario que anualmente dedican a su excelsa Patrona la Virgen de la Salud, con el esplendor tradicional, de todos conocido, en los días 8 al 16 del corriente mes.

El amor y reconocimiento del pueblo segoviano a tan benemérito instituto ha aparecido una vez más en la asistencia, tan nutrida como continua a los cultos, según lo permite la capacidad de su capilla.

En el fondo del altar, artísticamente engalanado con profusión de luces

cidentes ocurridos ayer en el Círculo tradicionalista de las Ramblas de Cataluña, desde cuyos balcones se dieron mueras a la Generalidad, la Policía ha practicado diez y nueve detenciones, incluso un sacerdote.

—El alcalde de Tolosa ha invitado al señor Companys a visitar esta ciudad con motivo de las ferias.

Asamblea de ferroviarios
 Madrid.—Se ha reunido la Asamblea de factores del ferrocarril, aprobándose el siguiente escalafón de sueldos:

Tres mil pesetas para los factores y seis mil quinientas para los jefes de estación.

También se acordó pedir a la Compañía que se coloque lo más pronto posible a todos los aprobados; que se observe el descanso dominical y que la jubilación voluntaria pueda tener lugar a los cincuenta y cinco años, exigiéndose la forzosa a los sesenta.

Detención de los propietarios de una motora
 Oviedo.—En el puerto de Lastres han sido detenidos los propietarios de la motora «María del Carmen», los cuales estuvieron por los alrededores de San Esteban de Pravia y a los que se supone relacionados con el alijo de armas descubierto.

—Ha llegado el torpedero número 9, encargado de la vigilancia de estas costas.

Noticia de Cádiz
 Cádiz.—Ha fracasado la huelga general, sólo continúan el paro los panaderos. Durante la mañana se han registrado numerosas coacciones.

Vista contra Cagancho
 Cádiz.—Ha comenzado la vista contra el diestro Cagancho, que en Agosto del año 33 vertió sobre Agustina Mora una copa de anís, arrimando después una cerilla a las ropas empapadas.

El fiscal pide dos años de prisión; seis el acusador privado. El defensor solicita la absolución.

La prueba es favorable al acusado.

Señalamiento de pagos
 El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don J. Herrero, 531,59 pesetas.
- » L. Seco, 2.246,07.
- » M. López, 4.814,70.
- » E. García, 35.259,06.
- » E. Alvaro, 172,73.
- » A. Cuencas, 450.
- » J. Sancho, 600.
- » V. Amor, 413,30.

Al señor presidente de la Diputación provincial, 4.452,50.

Al señor administrador de Correos, 422,40.

Se arroja del balcón a la calle y se produce heridas de pronóstico reservado

Ayer ocurrió un accidente en el número 9 de la calle de Pablo Iglesias, que no tuvo las graves consecuencias que pudieran temerse en el primer momento.

Si se sepan ciertamente las causas que pudieran obligarla a tal determinación, la joven Rosalía Cortichin, de veintiocho años, soltera, se arrojó a la calle desde el balcón de la citada casa.

Trasladada inmediatamente a la Casa de Socorro se la apreciaron diversas contusiones en todo el cuerpo y fractura de la vértebra lumbar. Fué asistida por el médico señor Láinez y el practicante señor Díez.

Después de curada de primera intención fué trasladada al Hospital de la Misericordia, donde continúa en igual estado.

Sección amena

Chistología
 —La casa está que arde, Enrique mío, y todo se derrumba.
 —¿Dejas algo dentro?
 —A propósito, ¿dónde están los papeles de seguros?

—Este sombrero me ha costado la mitad que el anterior.
 —Así haremos economías.
 —¿Claro! Como que he comprado dos sombreros.

En el Registro civil:
 El escribiente.—¿Cómo se llama el padre de la criatura?
 —El padre.—Giuseppe Cuaranta, señore... Ma non lo va escribere con número, ¿eh?

Curiosidades
 El vinagre de vino es un elemento de múltiples aplicaciones en diferentes industrias y, como agente culinario, no hay manera de prescindir de él en todas las cocinas de pueblos civilizados. Si procede de buenos vinos y está bien elaborado, se cotiza a altos precios, desde luego mayores que los vinos dudosos, que acusen alteración.

Para fabricar buen vinagre es preciso reunir las cuatro condiciones siguientes:
 Presencia del fermento acético.
 Acción del aire.
 Temperatura de 20 a 30 grados centígrados.
 Líquido alcohólico que contenga los principios salinos necesarios a la vida del fermento.

Aunque el vino debe contener los principios necesarios para la vida del fermento, es conveniente agregar 10 grados de fosfato de amoníaco por hectolitro.

Los vinos blancos se acetifican más fácilmente que los tintos; los nuevos, más pronto que los viejos, y los vinos pobres en alcohol fermentan más rápidamente, pero dan vinagres débiles.

Pueden emplearse como fermentos las borras de vinos ácidos, el depósito del vinagre, la madre del vinagre, levadura de cerveza, la levadura agria de los panaderos, etc.

En un recipiente de gran superficie, expuesta al aire, se pone una cantidad de vino poco alcohólico (10 grados, al que se agrega una tercera parte de su volumen de buen vinagre. Este recipiente se coloca al aire en un sitio donde no hay corrientes y la temperatura sea de 20 a 25 grados.

Al cabo de pocos días aparecen en la superficie pequeñas manchas grises, que van aumentando progresivamente. Luego se forma un velo espeso en toda la superficie del líquido; esta es la madre del vinagre.

Es suficiente con tomar algunos fragmentos del mencionado velo y depositarlos en la superficie del vino que se quiere convertir en vinagre.

El procedimiento más antiguo para fabricar vinagre consiste en agregar vinagre al vino, dejando que se desarrolle lentamente la fermentación acética en contacto del aire y a la temperatura de 23 a 25 grados. Se activa la fermentación agregando una milésima parte de mosto de cebada germinada.

Se pone vinagre en la vasija hasta llenar un tercio de su capacidad y se agregan 10 litros de vino; a los ocho días se añaden otros 10 litros y se repite el mismo agregado otras dos veces, guardando los mismos intervalos.

A los ocho días de la última adición pueden retirarse 40 litros de vinagre, repitiendo las adiciones en la misma forma.

Este procedimiento es largo y no se puede interrumpir, pero es el que da mejor vinagre.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
 El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don J. Herrero, 531,59 pesetas.
- » L. Seco, 2.246,07.
- » M. López, 4.814,70.
- » E. García, 35.259,06.
- » E. Alvaro, 172,73.
- » A. Cuencas, 450.
- » J. Sancho, 600.
- » V. Amor, 413,30.

ALMACENES RIDRUEJO
 SEGOVIA
 Juan Bravo, 12 Teléfono 222

Se venden en Cabañas un atajo de ovejas, buena clase y lámina. Para tratar, con Juan Martín Escudero, en dicho pueblo.

Camioneta «Panar» con bálbulas, rueda gemela, 1.500 kilos, facilidades de pago o cambio por coche turismo. Garage Pastor, Meléndez Valdés, 28, Madrid.

Se venden doce cabras, algunas de las para parir. Para tratar, con Isidoro Mateo, en Las Navillas.

Camión «Renault», modelo 30, basculante, 5 toneladas, rueda gemela, en ocasión, facilidades de pago. Garage Pastor, Meléndez Valdés, 28, Madrid.

NECESITO
 persona que se encargue de ambientar cine
 informes; AGENCIA ALEX CERVANTES, 13

Pensión Chiclanero
 Desde 8 pesetas. Todo confort
 JOSE GOMEZ
 Avenida de Eduardo Dato, 27, primero centro (Gran Vía)
 Teléfono 22013

Madrid Suscripción al trimestre, 6 pesetas

ANUNCIO
 Por el presente se hace saber que el día 28 del actual y hora de las once de su mañana se celebrará en la Jefatura de Transportes Militares de esta plaza, sita en el local que ocupa la Clínica Militar, el concurso para la contratación del servicio de acarreo interior del material de guerra, que han de tener lugar durante el próximo mes de Octubre.

Los que deseen presentar proposiciones, pueden personarse en la oficina de dicha Jefatura, donde informarán de cuantos datos se relacionan con el particular.

Segovia, 14 de Septiembre de 1934.—El jefe de Transportes militares, Luis Gómez Huicobro.

Se compra caballo de cinco a seis años, de uno a dos dedos, sobre la cuerda, que ande bien y acostumbrado al tiro, y se vende tartana seminueva. Para tratar, con Guillermo García, en Villoslada.

Se venden dos vacas recién paridas del tercero. Para tratar, con Alejandro de Andrés, en Valverde del Majano.

NECESITO
 gabinete con derecho a cocina, en sitio céntrico y con mucho sol.
 Razón, PENSION ISABELA CERVANTES, 28

Vendo ocasión autobús, 26 plazas, moderno. Razón, Garage España, Segovia o Madrid, Garage Pastor, Meléndez Valdés, 28.

Herrador muy competente, falta para pueblo próximo a Madrid y Guadalajara, condición ser soltero y dominar el oficio a la perfección, buen sueldo y excelente alimentación, con lavado de ropa, se exigen buenos informes. Para solicitar, escriban a don Gregorio García, veterinario, Tórtola de Henares (Guadalajara).

Se venden tres chotas de pura raza holandesa, de entoces y diez y ocho meses, o se cambian por vaca recién parida de la misma clase. Para tratar, con Florencio Herranz, en Zamarramala.

Se vende caballo de siete años, para silla, tiro y labor, de la cuerda y tres dedos; también vendi una cuba de cuarenta cántaras, poco usada. Para tratar, con Macario Herrero, en Valverde del Majano.

Segovia meteorológica
 Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
 Presión atmosférica 679'4
 Dirección del viento Sur.
 Temperatura máxima 26'8

EN LA MAÑANA DE HOY
 Presión atmosférica 680'6
 Dirección del viento Sur.
 Temperatura mínima (protegido) 11'0
 Pronóstico del tiempo, nuboso.

AGRICULTORES!
 Trigo para simiente Aragón o catalán de monte, lo mejor que se cosecha en Aragón. Escrupulosa selección.
 Dirigirse a

TOMAS MARTIN
 Azoque, 72 Zaragoza

ALMACEN DE PESCADOS
 DE

JUAN JOSE GARCIA
 Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo
Merluza	2,75
Congrio	1,75
Besugos	1,25
Idem negros	(,70
Pescadilla grande	1,40
Idem terciada	1,10
Idem fina	1,00
Lenguadinas	1,40
Sardinas	0,70
Bonito fresco	1,40
Calamares	2,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia
 TELEFONO 96

J. H. DE NICOLÁS
 MEDICO OCULISTA
 Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS
 CALLE DE CERVANTES NUM. 38

Lea usted
EL ADELANTADO

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el



CAMAS
 Las mejores y más bonitas y las más baratas en la nueva FERRETERIA DE DEMETRIO
NOVIOS: Comprar las camas en la FERRETERIA DE DEMETRIO y las compraréis buenas, bonitas y baratas y se os hará un buen regalo
FERRETERIA DE DEMETRIO
 ISABEL LA CATOLICA, 5 y 7.—SEGOVIA

El presidente de la Generalidad declara que, aprobada la ley de Cultivos, se impondrá su incumplimiento a propietarios y "rabassaires,"

Estos piden la destitución de sus cargos públicos de todos los que fueran a la Asamblea de Madrid. Solicitan también la clausura del Instituto de San Isidro. Atracadores detenidos

Barcelona, 16.—El presidente de la Generalidad ha visitado hoy la región del Bajo Ebro.

En el pueblo de Mora de Ebro fue recibido con extraordinario entusiasmo.

El señor Companys pronunció un discurso, diciendo que, una vez aprobada la ley de Cultivos, se impondrá su exacto cumplimiento por parte de todos: propietarios y "rabassaires."

Dijo además que contra los que fueran contra dicha ley sería inexorable el Poder público.

Por preparar un asalto a un colegio
Barcelona, 16.—Han sido puestos a disposición del Juzgado los individuos llamados Ramón Maugamé, Juan Albiera, Francisco Guzmán, José Costa y Jesús Catalán.

Se hallaban acusados de preparar un asalto a un colegio de las inmediaciones de esta capital.

Los tres primeros se confesaron autores de algunos atracos cometidos en las proximidades de esta población.

Se cree que los detenidos formaban una banda de atracadores que operaba en toda la región catalana.

Manifestación de "rabassaires"
Barcelona, 16.—En Gerona se ha celebrado el acto organizado por la Federación de Trabajadores de la Tierra. Terminado el mitin, una manifestación de "rabassaires" se dirigió a la Comisaría de Orden público, haciendo entrega de las conclusiones aprobadas en el acto que se acababa de celebrar.

En dichas conclusiones figuran las de pedir la destitución de los cargos públicos que ocupan todos aquellos que fueran a Madrid a tomar parte en la Asamblea del domingo, y la clausura de todos los centros adheridos al Instituto Catalán de San Isidro.

Contra el Decreto de intervención en la política de los menores de edad
Barcelona, 16.—En el Palacio de las Artes Decorativas se ha celebrado un acto organizado por las Juventudes socialistas para protestar contra el Decreto que limita la intervención en política de los menores de edad.

Entre otros oradores, hizo uso de la palabra el diputado a Cortes por Madrid, señor Hernández Zancajo.

Tradicionalistas detenidos
Barcelona, 16.—Desde uno de los balcones del Círculo Tradicionalista, arrojaron unas hojas que contenían conceptos irrespetuosos para el presidente de la Generalidad. La Policía penetró en el local, donde unos se-

gado profundamente más que en Cataluña y es porque vosotros tenéis el interés del Estatuto. Si la República hubiese creado en toda España intereses reales, como éste, su suerte habría sido distinta.

Preguntado sobre si, a su juicio, la disolución de las Cortes haría cambiar la fisonomía política del país, ha dicho:

—No. Además es muy probable que los grupos obreros, aburridos, se inhiban. Es pues, casi seguro, que la victoria volvería a ser de las derechas.

—¿No cree usted en la restitución de aquella República del 14 de Abril?

—Para que la vuelta de la República del 14 de Abril fuera posible, habría que convencer a las masas de que volviesen a votar a los republicanos del 14 de Abril, y es muy difícil que la gente se vuelva a entusiasmar por una cosa que ya ha probado que no le conviene.

Para el señor Jiménez Asúa, y con estas palabras termina la entrevista, no ha más solución que hacer la revolución nuevamente.

—¿Cree usted en el éxito de la revolución socialista en estos momentos?

—Las revoluciones triunfan siempre, aunque sean dominadas, porque se puede expulsar, aniquilar a los aristócratas y a los capitalistas, que son superfluos y completamente innecesarios, pero no se puede aniquilar ni expulsar a los obreros, cuya labor es indispensable.

El Consejo de la Sociedad de Naciones acuerda el ingreso de Rusia en aquélla

Ginebra, 15.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha celebrado esta tarde, a las seis y treinta, una reunión privada bajo la presidencia del presidente de la Asamblea, señor Sandler, y en la que España ha estado representada por el señor Madariaga.

El señor Sandler comunicó al presidente del Consejo los documentos siguientes: Primero, una invitación, firmada por treinta Delegaciones, pidiendo a la U. R. S. S. que ingrese en la Sociedad de las Naciones; segundo, la respuesta del Gobierno de los Soviets a esta invitación, expresando el deseo de dicho Gobierno de ser miembro de la Sociedad de las Naciones.

El presidente del Consejo, señor Benés, había recibido además una carta del primer delegado de Suecia, en nombre de los jefes de las Delegaciones danesa, finlandesa, noruega y sueca, respecto de la entrada de la U. R. S. S.

Después de examinar estos documentos, el Consejo ha adoptado por unanimidad y tres abstenciones (Argentina, Panamá y Portugal) la siguiente resolución:

«El Consejo, habiéndose enterado de la carta de 15 de Septiembre de 1934 dirigida al presidente de la Asamblea por la U. R. S. S. respecto al ingreso de este Estado en la Sociedad de las Naciones, designa, en virtud de los poderes que le confiere el artículo 4.º del Pacto, a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas como miembro permanente del Consejo desde el momento en que la Asamblea haya aprobado su admisión, pidiendo a la Asamblea que adopte esta decisión.»

El día de hoy ha sido, pues, decisivo, y dado que más de dos tercios de los miembros de la Asamblea han firmado la invitación, puede decirse que es un hecho la entrada de los Soviets con un puesto permanente en la Sociedad de las Naciones.

La Asamblea ratificará este ingreso en una sesión plenaria que celebrará el lunes o martes, previo dictamen de la sexta Comisión.

EN CERVANTES

«Doña Francisquita», producción Ibérica Films

La celebrada zarzuela de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw con música de Amadeo Vives es, a nuestro humilde juicio, inadaptable al cine, por ser una verdadera zarzuela, con un libro que ni le falta ni le sobra nada para el objeto que fué escrito, y con una partitura que se fusiona en situaciones y en ambiente con la letra, constituyendo un todo único e indivisible y demostrando con ello lo que antes decíamos que, el libreto es perfecto y teatral, de zarzuela e inasequible para otro fin artístico que no sea éste, y de aquí las dificultades que han debido salir al encuentro del director de esta cinta Hans Behrendt, la mayor de todas, su condición de extranjero, para declarar en la cartea que la película está inspirada en la zarzuela y, por tanto, no es adaptación; pero el resultado ha sido una obra cinematográfica híbrida, que ni es teatral ni cinematográfica, aunque tenga de las

cosas, y sin ser Doña Francisquita es Doña Francisquita, pues conserva situaciones de ésta y los más inspirados números de música de la partitura.

En la interpretación intervienen Raquel Rodrigo, Matilde Vázquez, Antonia Arévalo, Fernando Cortés, Antonio Palacios y Manolo Vico.

E. N. C.

Para dotar de local con habitación a la estafeta de Sepúlveda

Por la Dirección general de Comunicaciones se convoca concurso para dotar de local adecuado, con habitación para el jefe a la estafeta de Sepúlveda por cinco años y precio máximo de 900 pesetas anuales.

El señor Samper llega a Valencia, tributándosele un cordial recibimiento

Valencia, 16.—En el expreso de Madrid llegó esta mañana el jefe del Gobierno, señor Samper, en viaje particular. Le acompañaban el subsecretario de la Presidencia, señor Boixaréu, y varios informadores políticos madrileños.

En la estación fué saludado por el gobernador civil, señor Torrero; el alcalde, señor Lambiés; el diputado a Cortes don Sigfrido Blasco, el presidente de la Asociación de la Prensa, don Julio Jiménez, y otras personalidades oficiales e innumerables amigos y correligionarios, que le tributaron un entusiástico recibimiento.

El jefe del Gobierno paseó durante la mañana con los periodistas madrileños y el gobernador por los principales lugares de la capital levantina, siendo objeto en todas partes de calurosas pruebas de afecto.

Al mediodía, el señor Samper obsequió con una comida en el Club Náutico a sus acompañantes. También asistieron las autoridades, periodistas valencianos y corresponsales de los periódicos de Madrid. El jefe del Gobierno tuvo la deferencia de sentar

DOCTOR B. GASQUE PEREZ-AZNA

Especialista médico-cirujano en enfermedades de la mujer (matriz y embarazo)

Médico titular, inspector municipal de Sanidad por oposición

LABORATORIO Extracciones dentáreas Consulta, de doce a dos
BERNUY DE PORREROS (SEGOVIA)

a su derecha al veterano periodista madrileño, señor Heredero. El acto se desarrolló en un gran ambiente de simpatía, terminó sin discusiones ni brindis.

Por la tarde, el jefe del Gobierno recibió numerosas visitas del elemento oficial y particular.

Por la noche, el señor Boixaréu, subsecretario de la Presidencia, obsequió a los periodistas con una cena, a cuyo final acudió el señor Samper.

Hoy, a las siete y media de la mañana, regresará a Madrid, en avión el jefe del Gobierno. Le acompañarán algunos de los periodistas madrileños y otros regresarán en automóvil.

El gobernador civil dijo a los informadores que la tranquilidad en la provincia había sido completa durante todo el día. Solamente en Guadalupe y Alcudia de Crespíns habían ocurrido pequeños incidentes con motivo de haber pretendido algunos elementos socialistas celebrar un acto público.

El señor Tarrero, cumpliendo las órdenes recibidas del ministro de la Gobernación, impidió la celebración, y ordenó que fueran detenidos los desobedientes.

Roban de un templo alhajas por valor de 33.500 pesetas

Madrid, 17.—En la Dirección general de Seguridad se ha recibido un exhorto del Juzgado de Orihuela en demanda de que por la Policía se proceda a indagar el paradero de unas alhajas valoradas en 33.500 pesetas, que le han sido robadas a la Virgen de Monserrat, del altar mayor del templo del mismo nombre en la citada ciudad.

El robo fué descubierto en la mañana de ayer domingo, pero desde luego ha sido perpetrado después del viernes.

ECOS DE LA PROVINCIA

Riaza

Las fiestas de Nuestra Señora de Montanarés

Como de costumbre, se celebró el domingo la romería al santuario, que uno de los más hermosos parajes de la sierra elevó la devoción de este pueblo a la imagen aparecida en uno de sus más elevados peñascos, siendo concurrencia en extremo y resultando por este motivo y por la solemnidad de los cultos muy superior a la de años anteriores.

En la misa mayor ofició el ilustre canónigo y secretario del Obispado don Aurelio del Pino, estando el sermón a cargo del capellán don Emilio González, que con gran elocuencia cantó las excelsas virtudes de la Virgen.

El día, verdaderamente espléndido, convidó a permanecer en aquel delicioso lugar hasta las últimas horas de la tarde en que los romeros regresaron al pueblo donde se celebró un animado baile público en la plaza de la Constitución amenizado con variado repertorio por la banda que tan acertadamente dirige el profesor don Manuel Vela, alternando con la clásica dulzaina.

El lunes y martes tuvieron lugar dos corridas de novillos-toros que fueron lidiados por la cuadrilla del afamado diestro Raimundo Serrano, actuando de sobresaliente José García, y como banderilleros, Epifanio Cristóbal (Paja), Joaquín Moreno (Quinato), Andrés Calabia y Antonio Aparicio.

Raimundo Serrano estuvo colosal en los seis toros que despachó de seis estocadas, habiendo sido en las dos tardes paseado en hombros por los capitalistas taurinos escuchando enormes ovaciones de toda la plaza. Le fueron concedidas varias orejas y rabos de sus enemigos.

Los bailes de sociedad verificados en el Casino estuvieron animadísimos así como los conciertos dados por el cuarteto que a tal fin contrataron varios jóvenes de esta localidad.

El próximo lunes tendrá lugar un gran acontecimiento taurino:

Raimundo Serrano y Juan Marqués, este último afamado diestro natural de esta villa, lidiarán en refueta y noble competencia cuatro hermosos novillos.

Con este motivo reina una gran animación para esta corrida benéfica esperándose un lleno imponente.

Difícil será por el motivo que tratarán de alcanzar los dos conocidos diestros que pueda esperarse otra corrida mejor.

A Riaza ese día, segovianos. Hay

que llevar el aliento y el estímulo de nuestros aplausos en nuestro paisano que él hará lo posible por merecerlos.
Corresponsal

12-8-934.

Turégano

Las pasadas fiestas

Preveíamos, dada la buena cosecha de este año, haber terminado completamente las faenas de recolección y el sin número de forasteros que, antes de las fiestas, habían llegado a esta villa, la animación que en ellas reinaría, y no nos hemos equivocado.

El programa en nada ha variado del de los años anteriores, habiendo tenido fiestas religiosas y profanas. Las primeras han sido solemnes, en las que se ha destacado el panegírico pronunciado por el joven licenciado don Juan González Díez, hijo de esta villa, quien tuvo una oración profunda y llena de unción evangélica, por la que ha recibido entusiastas y sinceras felicitaciones.

Hemos tenido dianas por la banda municipal y la clásica dulzaina, con las que los aficionados al baile han podido gozar a sus anchas, buenas iluminaciones y bailes (a troche y moche); pero lo que más ha animado las fiestas han sido las corridas de toros. Estas eran de la acreditada ganadería de don Víctor Torres, de Colmenar, quien mandó seis hermosos y bravísimos ejemplares que han dado superior resultado, aunque se nos han antojado de mucha romana para una plaza como esta.

Se han celebrado dichas corridas con un tiempo espléndido y llenos imponentes. El primer día el matador

Para contrarrestar la escasez de agua

BOMBAS ELECTRICAS MONOBLOC "RECORD"

Distribución automática del agua bajo presión en todos los pisos de la casa, con el

GRUPO COMPLETO IDEAL "RECORD"

funcionando indefinidamente sin ruido ni trepidación, sin vigilancia ni entretenimiento y con reducido gasto

Pedid detalles al representante exclusivo para España

FLORENCIO VAN DEN EYNDE

Plaza de la Merced, número 4 Teléfono 314 SEGOVIA

8-13-934.

Unos ladrones se llevan copón y las Sagradas Formas de una iglesia

Vigo, 15.—De Alcabre comunican que unos desconocidos penetraron en la iglesia parroquial forzando el grario, del que se llevaron el copón con las Sagradas Formas. También se apoderaron de otros objetos de culto.

LA MAS NATURAL DE LAS SIDRAS.. EUREKA

AVISO

a los viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos efectos el hotel Imperial de Madrid, ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina), el viajero tiene derecho a almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta hora de su regreso.

LEA USTED Y ANUNCIE EN

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy rentables y productivas en sus negocios.

A usted le interesa anunciarse en los cines, esta es una publicidad eficaz y económica. Dirijase a ALEX. CERVANTES, 13, teléfono 292. Concesionario exclusivo de la publicidad en los cines de esta capital

¡SEÑORA...! ¡SEÑORITA...!

Para vestir a la moda encargue sus vestidos en Academia Barrera, S.A.

Juan 11, segundo

"ITALIA"
FLOTAS REUNIDAS:
COSULICH
LLOYD SABAUDO
NAVIGAZIONE GENERALE



BARCELONA-BUENOS AIRES		
21 SEPTIEMBRE	"OCEANIA"	de Barcelona
25 SEPTIEMBRE	"CONTE GRANDE"	de Barcelona
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires		
GIBRALTAR-BUENOS AIRES		
22 OCTUBRE	"NEPTUNIA"	de Gibraltar
Escalas: Penabuco, Bahía, Río Janeiro, Santos Río Grande, Montevideo y Buenos Aires		
BARCELONA-VALPARAISO (Vía Panamá)		
7 OCTUBRE	"VIRGILIO"	de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá Ecuador, Perú		
GIBRALTAR-NEW YORK		
25 SEPTIEMBRE	"VULCANIA"	de Gibraltar
4 OCTUBRE	"REX"	de Gibraltar
19 OCTUBRE	"CONTE di SAVOIA"	de Gibraltar
GIBRALTAR-SUD AFRICA		
19 OCTUBRE	"DUILIO"	de Gibraltar
Escalas: Capetown, Natal, East London y Port Etisabeth		
Línea Barcelona-Río Amazonas (Norte Brasil)		
LINEAS DE GRAN LUJO PARA EGIPTO, PALESTINA, EXTREMO ORIENTE y MANILA (Vía Hong-Kong)		
Con los superlativos del "LLOYD TRIESTINO"		
"VICTORIA"	"CONTE VERDE"	"CONTE ROSSO"
Línea mensual para Australia		
"ITALIA"	"COSULICH"	"LLOYD TRIESTINO"

Agencia general
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33.
Oficina de MADRID: Alcalá, 45.
En Segovia: EUGENIO CASAS RODAS. Eulogio Martín Higuera, 6
"El Adelantado" 17-9-931